

Печать—единственное оружие
при помощи которого партия
ежедневно, ежедневно говорит с
рабочими классом на своем, нуж-
ном ей языке. (Сталин)

БОЛЬШЕВИК

28 апреля 1932 года

Адрес редакции

Рай. завод Урал. области
Б. одно районное

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙИСПОЛНОМА И РАЙПРОФСОВЕТА

ПОДГОТОВКА К 5-МУ МАЯ СМОТР БОЕСПОСОБНОСТИ ВСЕЙ ПЕЧАТИ

Опытом 29-ти летней борьбы „Правды“ за генеральную линию партии
вооружим каждую газету, каждого рабочего

ТРИ ИСТОРИЧЕСКИХ ДАТЫ

16-го апреля исполнилась годовщина поста-
новления ЦК ВКП(б) о перестройке рабоче-
крестьянского движения.

6-го мая день печати, подготовка в которо-
му совпадает с подготовкой к 29-летнему юби-
лею ЦО „Правды“.

Эти исторические даты в которых наша
пролетарская печать кричала и идет с огромными
достижениями, неутомимо следуя ленинским
приказаниям и указаниям тов. Сталина, борясь на
два фронта за чистоту генеральной линии нашей
партии, мобилируя широкие массы на дело со-
циалистического строительства.

Для районной и низовой печати нашего рай-
она присовокупляется еще одна из исторических
дат—вторая годовщина работы нашего районного
политического органа—газеты „Большевик“ ко-
торая исполнилась 17-го апреля. „Большевик“
как один из звеньев единого фронта большевист-
ской печати—из сотен, тысяч районных и низо-
вых газет под руководством районного комитета
партии достиг значительных успехов и знамен-
ует для нас исторические даты.

Газета „Большевик“ неутомимо следуя
ленинским приказам, указаниям товарища Ста-
лина и партии в эпоху беспощадно боролась и
борется за генеральную линию нашей партии,
против оппортунизма всех мастей, в практи-
ческой работе которой было открыто и разобла-
чено немало серьезных оппортунистических дел и
проявлений гнилого либерализма (Шайтанка,
Черемшская ШКМ, торфострой и другие).

На основе директив партии и шести ука-
заний Сталина „Большевик“ дрались и дерется
за практическое претворение их на основных и
решающих участках соц-строительства в усло-
виях нашего района, а именно: хлебогаготовки,
подготовки и проведения 3-го большевистского
сева, организационно хозяйственное укрепление
колхозов и его основное звено колхозной бри-
гады, лес, чугун, мобилируя широкие трудящи-
еся массы на борьбу за успех на этих условиях
и решающих участках.

Газета за этот короткий период своей ра-
боты выросла количественно и качественно. Если
„Большевик“ в прошлом году выходил 2—3 ра-
за в месяц то сейчас 8—11 раз, вместе с этим и
ее боевая рабоче-крестьянская армия, вырастая до 400
человек против 200 в прошлом году, рабоче-
крестьян от одиночной работы переходят к коллектив-
ной оперативно массовой работе в печати за

последнее полугодие в проведенных 10-ти рей-
дов „Большевиком“ участвовало больше 100
ударных бригад печати в которых было втянуто
больше 500 человек ударников печати и актива
КК РКП, ударные бригады печати организуют
всю свою работу совместно с РайКК-РКП.

Растет и крепнет фронт низовой печати в
районе, имеется больше 60 стенгазет против 40
газет в прошлом году, организовано три новых
многие районных газеты: „На стройке“, „Шихта“ и
„Жюлька“.

В результате этого районная и низовая
печать нашего района достигла ряд успехов на
тех основных и решающих участках соц. стро-
ительства, но этого далеко еще не достаточно,
районная газета и низовые газеты не полностью
и не до конца перестроили свою оперативно-
массовую работу, особенно в подготовке и про-
ведении нынешнего сева, да и в ряде парт-
ийных наблюдений оппортунистическая недо-
оценка печати и руководства ее ударниками
рабоче-крестьянами (Демонка, Демонка, Останина,
Арамаша, Глинна).

Публикуемое в сегодняшнем номере поста-
новление бюро Райкома ВКП(б) о подготовке ко
дню печати—является четкой программой раз-
работки и укрепления печати, программой завер-
шения и завершения перестройки рабоче-
крестьянского движения которое партия, рай-
онная и низовая печать и ее ударники рабоче-
крестьян должны немедленно претворить в прак-
тическое действие и развернуть большевист-
скую подготовку ко дню печати.

В ознаменовании и навстречу этим трем
историческим датам наша задача создать
единый крепкий фронт районной и низовой
печати, как никогда превращая нашу печать в
подлинного коллективного организатора про-
пагандиста и агитатора и ее ударников раб-
оче-крестьян подлинными организаторами мас-
сы для соц-строительства и развернутого наступ-
ления на классовых врагов.

Осуществляя на деле решения партии
ленинскими большевистскими методами со-
перничества и ударничества обеспечить ре-
шающие успехи посевной, ешлага, борьбу за
чугун, за бокситы, за асбест—по всему фронту
социалистического наступления—это будет
лучшим ознаменованием этих трех истори-
ческих дат.

Новые нормы высева на гектар

Постановлением Областного и Рай-
онного исполнительного комитета, в
Режевском районе установлены следу-
ющие нормы высева на гектар.

- 1) Пшеница и ячмень 1,2 центнера.
- 2) Овес 1,3 цент. 3) Вика 0,9 цент. и
овес с вицей 0,4 цент.
- 4) Горох 1 цент.
- 5) Лен 1 цент., 6) Конопля 1 цент.
- 7) Просо 13 килограмм, широкорядным по-
севом. 8) Подсолнух 20 килограмм на га,
картофель 10 центнаров.

Крепим фронт низовой печати

На севере постановлением бюро
райкома ВКП(б) и в результате подго-
товки ко дню печати и 29 летнему юби-
лею „Правды“, в ознаменовании
годовщины постановления ЦК В.К.П. (б) о
перестройке рабоче-крестьянского движе-
ния и 2-й годовщины газеты „Больше-
вик“ и низовой печати организовано три
новых районных политических газеты
в Чусовском „На Стройке“, в Металлур-
ге „Шихта“ и Жюлька „Жюлька“.

Перед партийными органами не-
терых районов эта новая печатная
инициатива ставит задачу сосредоточить
максимум внимания руководству ком. и
ударники рабоче-крестьян должны срочно
слетаться вокруг этих газет и обе-
спечить подлинную борьбу их за гене-
ральную линию партии против классовых
врагов и их правых агитации и
ративных „левогов“ в борьбе за 3-й бо-
льшевистский сев, за чугун, достичь
решающих большевистских успехов, на
этих участках соц. строительства.

П о с т а н о в л е н и е

бюро райкома ВКП(б) о подготовке ко дню печати

Подготовка ко дню печати должна обеспечивать
завершение оперативно перестройки рабоче-
крестьянского движения по району и области дальнейшего улучшения ра-
боты печати и возможности ее роста, развертывания соци-
алистического наступления (на постановление 16-го апреля
ЦК ВКП(б))

Эта кампания должна активизировать рабоче-
крестьянское движение как борется за чистоту генеральной линии
партии на выполнении производственных заданий в кол-
хозах и заводах.

Подготовка ко дню печати совпадает с подготовкой
и проведением 29 летнего юбилея ЦО „Правды“, научни-
ки большевистского органа и укрепления его традиций, в
беспощадной борьбе на два фронта за чистоту генераль-
ной линии партии должно вознестись парторганизация
Рай. района и мобилизовать на выполнение большевист-
ских задач. Некогда на этого бюро райкома ПОСТАНОВ-
ЛЕНИЕ.

1. Партийным и печати района развернуть широкую
подготовку ко дню печати и к 29 летнему юбилею ЦО
„Правды“ и ко второй годовщине районной газеты „Боль-
шевик“, организовать проверку работы низовых стенных
газет, многопартийных и газет „Большевик“. На основе
наказания Обкома 5/У-23 года во всех партийных
ячейках и в клубах провести вечера посвященные дню
печати.

2. Широко развить трудящиеся рабочими и колхоз-
никам роли и задачи низовой районной печати, мобили-
зовать массы на выполнение 6-ти Сталинских указаний,
добиться организации стенных газет в каждом колхозе,
цехе и расчетом ко дню печати иметь уже регулярный
выпуск.

3. Предложить партийным с 25/IV-го первое мая
провести отчетно-перевыборную кампанию районной
стенных газет, мобилизовать массы стенников, сельхозов на
продвижение весеннего сева, на завершение сбора семенного
материала, на производственное укрепл. ко бригад в кол-

хозах и на подготовку поля и посевной. Широко развер-
нуть социалистическое соревнование между стенниками,
сельхозами и стенниками.

4. Организовать на массовом 4-х месячном по про-
грамме: Чусовский, Жюлька, Металлургия, вернуть
культуру района и сельхозов широкого охватом в
единичный срок ко дню печати и печати регуляр-
ной выписки в 25 апреля.

5. Обратить „Большевик“ широкое внимание на высе-
в 2-х высевок районной по с/х, в связи с началом регуляр-
ной выписки газеты „Большевик“, дирекция МЛК обеспе-
чить немедленно средствами для дирекции районной раб-
очей газеты „Большевик“ и для руководства низовыми
стенными газетами, непосредственно печатать в редакции
на массовый отдел в Демонку.

6. Вернуть редакции „Большевик“ организовать
неотложные работы еще раз о связи редакции
стенных газет и сельхозов на массовый отдел в Дем-
онку.

7. Утвердить рабоче-крестьянские комитеты стенных
т. т. Макарих, Картаман В. И., Серухин, Шихта В. В.,
Плетинков. Необходимо вернуть составить в единичный
срок или подготовкой и проведением дню печати, 29-ти
летнего юбилея „Правды“.

1-го мая праздновать под лозунгами ожесточенной борьбы с классовым врагом, 100 проц.-го сбора семян и организованного выхода в поле за не немедленное начало и за сокращение сроков сева

СТАТЬЯ ЗАВ. РАЙЗО В. Е. АЛФЕРЬЕВА

Советы агрономов

За победу в поле

Район вступил в период полевых работ, началась весенняя вспашка и подборка, на 26/IV по району вспахано 117 га, 27,50 га подбороно, из которых по Режевскому с/совету вспахано 44,50 га, Першинскому 3 га, Н-Кривковскому 9 га, подбороно 21,65 га, Фирсовский вспахано 13,72 га, подбороно 5,50 га, Диповский вспахано 5 га, Останинский 6,13 га, остальные сельские советы еще не начали работу в поле. В тех сельсоветах, которые и начали полевые работы, цифры говорят за то, что работа не приняла массового характера, хотя климатические условия, талость земли позволяют в ряде сельсоветов развернуть массовую работу в поле. В чем причина? Причина заключается в том, что некоторые сельсоветы, колхозы для выезда в поле не готовы. В Глинском сельсовете на почве административного слияния, без согласия колхозников колхоза „Свободный труд“ и „Рассвет“ царил безответственность, обезличка, не было принято достаточных мер организационно-массовой работы с колхозниками по организации колхозных производственных бригад и в момент исправления допущенной ошибки, проходят новая организация бригад, отвод земли бригадам, прикрепление лошадей к колхозникам в бригадах, в результате чего, бригады являются организационно-и окрепшими.

В Арамашевском с/совете в колхозе „Верный путь“ до 25 апреля настоящих бригад организовано не было, бригады были не выделены, лошади, инвентарь к колхозникам по настоящему не прикреплены, земля бригадам не отведена, несмотря на имеющиеся фуражные ресурсы, за лошадьми уход был плохой, в результате чего некоторое количество лошадей выведено из строя. Председатель колхоза вместо боевой работы подготовки выезда в поле, занялся попустительством, бездействовал, а местные организации с/совета, парт-ячейка благодушествовали и заверили районные организации, что все готово. Не обошлось и без кулацко-оппортунистических настроений и действий, которые направлены против организованного массового выхода в поле. Останинский с/совет в момент осени 1931 г. и зимы 1932 г. не принял достаточных мер и экономии фуража, за лошадьми и правильным уходом на организован, в результате этого в колхозах лошадей и посевной кампании не подготовили, а сейчас председатель сельсовета азговаривает: „Если районные организации не

дадут фуража, сев не будем, хлеб у нас весь и все изали“, председатель Т-Ключевского с/совета: „Лошади плохие, людей нет, если не дадут фуража или трактора—сев не будем или не разрешат кормить из семянного фонда“.

Председатель Каменского колхоза Р.К.К.А. 25/IV выступил, отказался выдать муку колхозникам заявляя: „Пусть колхозники мрут с голоду“ и этим разложил колхозников, которые бросили работу и поля не работали.

Председатель Колташевского с/совета вместо работы занялся пьянкой и 26/IV пыкетствовал, за что снят с работы и привлекается к ответственности.

Все эти факты свидетельствуют о ярном срыве организованного выхода в поле и о срыве плана посева.

Организованный выход в поле определяется еще и не только подготовкой лошадей, организацией бригад, но он должен определяться 100 проц. засыпкой семян, созданием семячных фондов для обеспечения площади посева, так как Режевской район стоит накануне разгара сева, по этому вопросу 2-ой пленум РК ВКП(б) дал четкую директиву (всем партийным советско-колхозным, кооперативным организациям где сказано: „Пленум предупреждает все партийки, фракции советских, колхозных и кооперативных организаций, что работы по засыпке семян не закончены, а должны с большевистской настойчивостью продолжаться весь период полевых работ и в момент сева“. Однако эта боевая директива в практической работе партийных ячеек с/советов, колхозов отражения еще не имеет. За последние дни сбор семян почти прекратился.

Все перечисленные факты требуют от партийных ячеек с/советов, колхозов крутого перелома в работе, мобилизации масс колхозников на жестокую борьбу с кулацко-жидовскими настроениями в засыпке семян, на жестокую борьбу с кулацкими, оппортунистическими действиями в подготовке и массово-организованного выхода в поле, на борьбу за немедленную ликвидацию прорыва на этом фронте.

Праздник 1-го мая вся советская общественность Режевского района должна праздновать под лозунгами ожесточенной борьбы с классовым врагом, 100 проц.-го сбора семян и организованного массового выхода в поле, за немедленное начало и за сокращение сроков сева.

Лозунги и 1-му мая

Пролетарии и угнетенные народы всего мира поднимайтесь на борьбу за мирозой витьебь.

Таснее смирим ряды во круг партии Ленина и ее большевистского ЦК за генеральную линию партии, за несокрушимое единство ее рядов, против правых и левых оппортунистов, против основанного контрреволюционного троцкизма и гнилого либерализма, агентов классового врага.

В странах капитала кризис, безработица, там десятки миллионов безработных обречены на голод и вымирание, в СССР новые гигантские успехи социалистического строительства, нет кризиса и безработицы, растет жилищный уровень трудящихся. Пролетарии всех стран идите по пути пролетариата СССР!

Рабочие и трудящиеся всего мира на борьбу против угрозы военной интервенции. На защиту страны первой в мире диктатуры пролетариата, отечества пролетариев всех стран.

Большевистскими темпами социалистического строительства, новыми сотнями фабрик, заводов, электростанций, новыми миллионами колхозников ставим на угрозу интервенции.

Хозрасчет необходимый рычаг управления хозяйством, за четкой репутации его проведение хозяйчета, за проверку производства рублем, за выполнение промфинплана.

Лучших ударников в ряды ВКП(б), лучших преле-ариз, колхозников, батраков и бедняков в ряды Ленинской партии.

Коммунисты и комсомольцы на передовую

линию в борьбе за выполнение боевых задач 4-го завершающего года пятилетия

Пролетарии всего мира бороться по классу, становитесь под знамена ленинского Коминтерна.

Делег делегатов социалистического наступления рабочих и левых оппортунистов, да здравствует ленинское единство большевистских рядов.

Выше знамя сплошной коллективизации, ликвидируем кулачество или класс.

Путь первенцев УМЧ—Магнитогорска, Кузнецка, Бореаников, УМС, Красн уральского комбината требует с еще большей энергией развернуть борьбу за выполнение задач 4-го завершающего года пятилетия. Шире фронт соревнования. Организуйте ударные бригады им. 1-го мая.

Выполнением шести условий тов. Сталина, организацией твердых производственных бригад, ликвидацией обезлички, своевременной доставкой семян, созданием агротехникой, укрепим колхозное производство, обеспечим победу третьего большевистского сева.

Юные пионеры и дети витьебь будьте готовы продолжать и завершать великое дело Ленина, дело мирового октября.

Под руководством Ленинской партии и новых побед. Да здравствует Ленинский ЦК ВКП(б) и вождь мирового пролетариата тов. Сталин.

Внимание подсолнуху на силос

1. Сеять в севообороте подсолнух после озимых посевов и яровой пшеницы.

2. Обработка почвы пл. окая (14—15 см.) зябь или ранняя весенняя вспашка, на южных почвах под весенней вспашкой необходимо внести навоза 2 тонны на га.

3. Почва требуется суглинистая или легкая глиноземная.

4. Норма высева два кв. на га.

5. Время посева—ранний сев, как только можно выехать в поле. Глубина заделки семян 5—9 см. в зависимости от влажности почвы.

В посев широкорядный с расстоянием между рядами 50—60 см. Сеялка, во избежание дробления семян, должна быть установлена на верхнюю почку, при появлении сорняков и образования корки до выходов, посев необходимо прорыхлять поперек рядов.

7. В течение первого месяца роста междурядья рыхлятся один два раза в зависимости от появления корки и засорения посевов. В период между образованием первой и второй пары листьев подсолнуха, производится покос и перевертка на расстоянии 18 см.

8. Уборка производится в период полного цветения до конца молочной зрелости семян, семякожики или зеленая масса немедленно после уборки переводится на силосование.

Рай. агроном Дружесловский.

Рационально использовать местные удобрения

Навоз используется не рационально, колхозы вывозят на га 1000 возов, такого количества навоза нет возможности хорошо заделать, половина его остается наверху не заделанной, вывозит и никакой пользы не приносит.

Норма навоза ни в коем случае не должна превышать: под овощи, корнеплоды и клеопле 40 тонн на га, под злаковые культуры 20 тонн, под зерновые культуры на суглинках 30 тонн, на легких черноземных 20 тонн, при вывозе в зар 20 тонн.

Выше этих норм вносить не следует так как цели никакой достигнуто не будет, а может получиться вред (перенос, большая засоренность). Кроме того вывоза 100, возов на 25000 тысяч пудов на га, потребуется огромное количество рабочей и тяговой силы, в те время когда 1000 возов можно вывезти на 10 га и результат будет значительно выше.

Зла сжигается под картофель и овощи (сн, клевер по 3—10 цент на га, вносить необходимо сухой за 7—3 дней до посева, посадка и заделка бороной.

Птичий помет в сухом виде вносить 5 цент. для мелких 8—10 цент, для тяжелых почв обязательно нужно только размачивать и рассыпать равномерно под овощи, напусту огурцы.

Хорошо можно использовать для приготовления жидкой подливки овощей по 200—300 грамм на ведро воды.

Райагроном Дружесловский.

Таких бригад лучше не посылать

В Шайтанский с/совет выехала бригада нарпита для организации колхозного общественного питания, но которой были только взяты выписки из протоколов в сельсовете об открытии колхозных столовых, эти только и ограничили даже не заглянув в столовую колхоза „Красный маяк“, словом не оказали абсолютно никакой реальной помощи в организации колхозного общественного питания на посевную.

Таких бригад лучше не посылать ибо от них толку не на грош.

Ильичев.

Ответствен. редактор В. И. КАРТАШЕВ